



今天
阴到多云
东北到东风3-4级
10-15℃
明天
阴到多云有短时小雨
东北风3-4级
11-14℃

今日1叠12版
总期数第8641期

今日空气质量
上午：优至良
下午：优

[标题新闻]

习近平将出席 中阿国家峰会

国家主席习近平将于12月7日至10日赴沙特利雅得出席首届中国-阿拉伯国家峰会、中国-海湾阿拉伯国家合作委员会峰会并对沙特进行国事访问。

新闻晨报

追/求/最/鲜/活/最/实/用/的/新/闻 SHANGHAI MORNING POST

2022年12月8日 星期四 农历十一月十五

中央政治局召开会议分析研究2023年经济工作 习近平主持会议

要推动经济运行整体好转

- 更好统筹疫情防控和经济社会发展,更好统筹发展和安全,全面深化改革开放,大力提振市场信心
- 突出做好稳增长、稳就业、稳物价工作,有效防范化解重大风险,推动经济运行整体好转
- 要切实落实“两个毫不动摇”,增强我国社会主义现代化建设动力和活力
- 要坚持真抓实干,激发全社会干事创业活力,让干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创

>>>05版

中央征求党外人士对经济工作的意见和建议

1小时 25人接种

老人新冠疫苗接种迎来“小高峰”,慢性病稳定期可接种

晨报记者 潘文

昨日13时20分左右,在徐家汇预防接种门诊部,新冠疫苗接种时间还没到,已有市民在门口等候。队伍中的王阿姨今年85岁,此前接种了两针疫苗,为了加强防护,特意过来接种加强针。

下午1点半,徐家汇预防接种门诊开始接种,到下午2点半已有25人接种新冠疫苗。

徐家汇预防接种门诊负责人朱丹红介绍:“以往一个下午,接种人数在2-10人。上周日‘加强老年人新冠病毒疫苗接种’的新闻发布后,本周一人就多了起来。周一下午接种了20多人,其中80%是老年人,多数是来打加强针的。”

68岁的瞿阿姨和丈夫提前咨询了居委接种点的情况后,发现徐家汇预防接种门诊距离较近,于

是昨天吃完中饭后两人一同过来接种加强针。

“他心脏不好,装了起搏器,之前因为住院没有打疫苗。现在身体情况稳定一点了,选择今天过来打。”瞿阿姨说。

85岁的王阿姨之前接种了两针疫苗,原本考虑到有糖尿病、高血压等疾病,没有接种加强针。最近看到关于“新冠疫苗可以极大降低发生重症风险”相关报道后,也过来接种加强针。

由于前来接种的市民较多,昨天现场还临时增加了一个接种台,减少市民等候时间。

除了过来接种的,徐家汇预防接种门诊内的咨询电话也没停过。朱丹红介绍,咨询最多的是有慢性疾病的老年人能否接种、接种时间和地点以及疫苗种类等。

她表示,老年人基础性疾病较

多,能否接种要看慢性病控制情况,处于慢性病稳定期的可以接种新冠疫苗。医生进行预检时会询问慢性病史、服药情况等,如果对血压不放心的也可以现场量血压,接种完成后会留观半小时。现场有徐汇区中心医院的医生做现场保障,有任何问题也可咨询。

“目前我们这里有北生、科兴、康希诺等疫苗。康希诺疫苗目前是注射的,吸入式疫苗这周完成培训后,最快下周一可以投入使用。吸入式新冠疫苗目前仅适用于加强针,18周岁以上人群都可以接种。”朱丹红说。

针对腿脚不方便的老年人,徐家汇预防接种门诊提供上门接种服务,一名医生和一名护士组成小分队上门接种。“一般是老年人和居委联系好,收到居委的反馈后,我们再根据地址,同一小区的可以安排同一时段接种。”

在昨天前来接种的老年人中,也有人表示之前很少出门,所以未接种新冠疫苗。朱丹红提醒:“即使有的老年人不怎么出门,但家人和身边的朋友有可能会把病毒带到老人身边。所以老年人在身体允许的情况下,建议接种新冠疫苗。疫苗在预防重症等方面有很大作用。”

在大宁路街道2301弄社区卫生服务站,这几天前来接种的市民也明显增加。据现场医务人员介绍,前段时间没什么人来,这几天每天有20多位老人过来接种。



制图 张继
图片 晨报记者 潘文